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Aos três dias do mês de abril de dois mÍl e vinte e três, reuniram-se ordinariamente os

Vereadores que integram o Poder Legislativo do município de Coronel Barros, nas

dependências da Câmara Municipal, sito a Travessa Vinte de Março, número um, com
início às dezoito horas e nove minutos, sob a presidência do Vereador Lucas Jair

Wottrich, que após verificar a existência do número legal, invocou a proteção de Deus e

solicitou a Senhora Secretária Cristiana dos Santos Arnt para que realizasse a primeira
chamada do dia, que acusou a presença dos Vereadores Cristiana dos Santos Arnt e
ErnaniSteinke (UB), Alceu Santoni, Douglas A. Schneider, Maic M. Rodrigues e Rosemeri

W. Machado (Progressistas), Douglas V. Lima dos Anjos, Lucas Jair Wottrich e lvanir S.

dos Santos (PDT). Seguindo, deu-se a leitura da passagem Bíblica do dia pela Vereadora
Cristiana dos Santos Arnt. Continuando, a Secretária realizou a leitura da Ata ne 07 /2023,
sendo aprovada por unanimidade, então, deu-se a leitura das correspondências da casa.

Passando ao espaço do pequeno expediente, houve dois Vereadores inscritos.
Manifestou-se o Vereador Douglas Augusto Schneider saudando a todos os presentes,

e também para quem está assistindo de casa, comentou sobre o Projeto de Lei 6212023
lembrando que em 2021 houve outro projeto que foi muito discutido sobre os

Coordenadores pedagógicos, em que foi retirada a experiência do cargo, mesmo assim
fora contratado pessoal capacitado e inclusive o município foi premiado a nível estadual,
dizendo que precisamos colocar as pessoas certas nos lugares certos, comentando
também que possui um pouco de conhecimento de financiamento no ramo agrícola e

que é contra o projeto pois não há nada nele que já não estava sendo feito, como
comprar áreas de terra para indústria e a pavimentação no interior, e que é a favor de
comprar áreas e pavimentar interiores mas com recursos de emendas parlamentares e
com sobras do orçamento anual, e não com pedido de empréstimos, também
comentando que a prefeitura já possui equipamento necessário mas que ainda existem
estradas rurais com problemas, e assim finalizando sua fala. E então manifestou-se o

Vereador Maic Mota Rodrigues saudando a todos os presentes e a comunidade que esta
acompanhando via redes sociais, falando sobre a falta de professores na Escola

Municipal de Ensino Fundamental Miguel Burnier e na Escola Municipal de Educação
lnfantil Primeiros Passos e pedindo urgência na realização de concurso, também
lembrando sobre o que já tinha comentado na sessão anterior, que o município não está
pagando o piso nacional do ministério, que há uma diferença considerável, também
comentou que recebeu uma ligação de uma cidadã dizendo que a Secretária da escola
teve que ir para a sala de aula porque não havia professor para dar aula, pedindo
novamente para elevar o salário dos professores ao piso e realizar com urgência um
concurso público, sobre outra questão, comentou sobre a queda do pórtico na Linha 8,

dizendo que é uma perda lamentável para o município e que a comunidade fica
preocupada, pois havia dois pórticos no município, e que recebeu inúmeras fotos e

vídeos do pórtico caído e que é notável uma falha sem tamanho da empresa que
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recebeu esta licitação para construir os pórticos, lembrando que a alguns dias atrás

havia uma placa da empresa construtora e que ela sumiu, e que esta mesma empresa

está trabalhando em outra grande obra no município que é o Complexo Esportivo,

também comentando sobre o Projeto de Lei ne 6212023, dizendo que o município vai

bem, que é contrário a carência de dois anos, que o corretor seria começar a pagar assim
que o empréstimo fosse feito, lembrou sobre as áreas que foram compradas
anteriormente, há um que poderia abrigar 26 empresas e não há nenhuma, e não vê

necessidade para buscar um empréstimo e pagar juros altíssimos, falando que é contra
o projeto, assim finalizando sua fala. Novamente manifestou-se o Vereador Douglas

Augusto Schneider que torce para que o empréstimo não seja aprovado, mas no caso

de ser aprovado espera que deixem pelo menos t0% desse valor para investir na escola

Miguel Burnier, dizendo que principalmente em época de colheita, é muito perigoso na

rua em frente a escola, dizendo que não tem passeio, recomendando pintar faixa de

segurança, instalar quebra-molas, transformar em faixa de mão única e proibir
estacionar, lembrando também que no ano passado fez um pedido de providências para

proibir estacionamento e pintar faixa de segurança em frente a creche, que são coisas

simples que deveriam estar no projeto também, assim finalizando sua fala.
Continuando, deu-se a segunda chamada do dia, que acusou a presença de nove
Vereadores. Entrando na ordem do dia, a Secretária realizou a leitura do parecer da

Comissão de Constituição, Justiça, Cidadania e Desenvolvimento Social e parecer da

Comissão de Orçamento, Finanças, Tributos e lnfraestrutura Urbana e Rural sobre o
Projeto de Lei ne 62/2022 que autoriza o Poder Executivo a contratar operação de
crédito com a CAIXA ECONÔMICA FEDERAL, e dá outras providências, após, a leitura do
Projeto de Lei ne 6212022, no espaço para discussões, manifestou-se o Vereador Alceu

Santoni saudando todos os presentes, fazendo uma observação, dizendo que a comissão
de constituição deu parecer contrário ao projeto e que para ser contrário, quer dizer
que pelo menos 3 ou os 4 votaram contra o projeto, assim finalizando sua fala. Após, o
projeto foi aprovado por maioria de votos, estando contra o projeto, o Vereador Douglas

Augusto Schneider e o Vereador Maic Mota Rodrigues. Seguindo, realizou-se a leitura
do parecer da Comissão de Constituição, Justiça, Cidadania e Desenvolvimento Social e
parecer da Comissão de Orçamento, Finanças, Tributos e lnfraestrutura Urbana e Rural
sobre o Projeto de Lei ne L9/2023 que autoriza o Poder Executivo a contratar pessoal
por prazo determinado para atender as necessidades emergenciais, e dá outras
providências, então a leitura do Projeto de Lei ne L9/2O23 que foi aprovador por
unanimidade de votos. Após, a leitura do parecer da Comissão de Constituição, Justiça,

Cidadania e Desenvolvimento Social e parecer da Comissão de Orçamento, Finanças,

Tributos e lnfraestrutura Urbana e Rural sobre o Projeto de Lei ne 2Ol2O23 que cria

cargos de provimento em comissão e funções gratificadas a serem inseridos ao art. 20
da Lei ne L.874, de 15 de setembro de 20L5, que estabelece e Reestrutura Plano de
Carreira dos Servidores, institui o respectivo quadro de cargos e dá outras providências,
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então a leitura do Projeto de Lei ne 2Ol2O23 que foi aprovado por unanimidade de votos.

Continuando, deu-se a leitura do parecer da Comissão de Orçamento, Finanças, Tributos

e lnfraestrutura Urbana e Rural sobre o Projeto de Lei ne 2L12023 que inclui a ação 2.L44

no programa 007 da Lei ne 2.231,02 de agosto de 202L, que dispõe sobre o Plano

Plurianual de lnvestimentos 2022-2025, e na Lei ns 2.328, de 27 de outubro de 2022,
que dispõe sobre as Diretrizes orçamentárias para o exercício de 2023 e abre crédito
adicional especial, então a leitura do Projeto de Lei ne 2Ll2O23 que foi aprovado por

unanimidade. Seguindo, deu-se a leitura da exposição de motivos dos Projeto de Lei ne

22/2023 e ne 23/2023 que tramitarão na Comissão de Constituição, Justiça, Cidadania e

Desenvolvimento Social e na Comissão de Orçamento, Finanças, Tributos e

lnfraestrutura Urbana e Rural, e a exposição de motivos do Projeto de Lei ne 2412023
que tramitará na Comissão de Orçamento, Finanças, Tributos e lnfraestrutura Urbana e

Rural. Passando as lndicações, deu-se a leitura do parecer da Comissão de Constituição,

Justiça, Cidadania e Desenvolvimento Socia! e parecer da Comissão de Orçamento,

Finanças, Tributos e lnfraestrutura Urbana e Rural sobre as lndicações ne 03 e ne 04,

ambas aprovadas por unanimidade, em seguida realizou-se a leitura dos Voto de Pesar

ne 0312023. Passando aos Requerimentos, deu-se a leitura do Pedido de Providências

1e 0312023 de autoria da Vereadora Rosemeri W. Machado da bancada do

Progressistas, que tem como assunto o desentupimento de tubos em estradas,

seguindo, a leitura do Pedido de Providências ne 04/2023 de autoria da Vereadora

Rosemeri W. Machado da bancada do Progressistas e da Vereadora Cristiana dos Santos

Arnt da bancada do União Brasil que tem como assunto a instalação de climatizadores

no Centro Cultural, após, a leitura do Pedido de Providências ne 05/2023 de autoria da

Vereadora Rosemeri W. Machado da bancada do Progressistas, da Vereadora Cristiana

dos Santos Arnt da bancada do União Brasil e do Vereador Douglas V. Lima dos Anjos da

bancada do PDT que tem como assunto a instalação de aparelhos para exercícios físicos

na Praça Municipal Gustavo Reimann, continuando, deu-se a leitura do Pedido de

Providências ne 06/2023 de autoria do Vereador Douglas V. Lima dos Anjos da bancada

do PDT que tem como assunto a instalação de quebra-molas, então a leitura do Pedido

de Providências ne 07l2O23 de autoria da Vereadora lvanir Strohhecker dos Santos da

bancada do PDT que tem como assunto, melhorias na Praça Municipal Gustavo
Reimann. Passando ao espaço das explicações pessoais, não houve Vereadores inscritos.

Esgotada as matérias, a presidência declara encerrada a Sessão às dezenove e trinta e

seis. Do que, para constar, lavrou-se a presente Ata que após lida e aprovada será

assinada pelo Presidente e Secretária.

P resid e nte
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